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Hajsza Barabás ellen.
Az utolsó felvonás felé közeledik az a 

sok jezsuitasággal teljes komédia, amelyet 
a város polgárságának szemei előtt, de 
mégis teljes titokban látszanak le azok az 
emberek, akik a város vezetésének gyep­
lőit magukhoz ragadva, feszítsd meg-et 
kiáltanak mindenkire, aki nem tör előt­
tük derékszögbe a derekát. Elérkeztünk 
az utolsó felvonáshoz, A cirkusz porond­
ján győzelmes gladiátorként áll Müller 
Károly, aki most készül az utolsó döfésre, 
hogy kielégítse régi gyülőlségét, melyet 
Barabás Béla iránt érez.

Csúnya és visszataszító hajszának utó- 
játékát láthatják a beavatottak, akik meg­
lát)'á ka titkos, a lappangó tendenciát azok­
ban a cselekedetekben, amelyek állítólag 
a köz érdekében történnek, de amelyeknek 
a indítója tényleg nem más, mint régi, foj­
tott indulat.

Müller Károly és a köréje csoporto­
sult városatyák egy része ugyanis bizal­
mas értekezletre készül. Bizalmas értekez­
letre, amelyen el akarják határozni, hogy 
a törvényhatóság újévkor bekövetkezendő 
átalakításakor a bizottságokból minden olyan 
ügyvédet kihagyatnak, aki a városnál ér­
dekelt vállalatoknál ügyészként, vagy akár 
alkalmi megbízottként szerepel.

Az eszme nem uj. Valami Kovács 
Ferenc nevű ember, akinek kikutatása 
iránt a rendőrség már valóságos hajszát 
folytatott, egy Ízben már írásbeli indítványt 
adott be a városhoz ugyanezen cél érde­
kében, Akkor kikacagták az eszmét. Most, I 
h°gy a Müller-párt az ismeretlenség ho­
mályában rejtőző Kovács Ferenc szellemi 
örököseként lép fel, elfogják fogadni Hajh, 
változnak az idők. Akkor nem volt aktu­
ális az eszme, most aktuális. Aktuális pedig 
azért, mert a városatyák között, —- egy­
részt. a Hétfő multketi vezércikke nyo­
mán olyan áramlat indult meg, amely 
Barabás Bélának elégtételt akar szolgál­
tatni a amely a közigazgatási bizottságba

elsősorban Barabást akarja bevinni. Ezt 
pedig meg kell akadályozni, megakadá­
lyozni minden áron, még akkor is, ha a 
Kovács Ferenc szellemi örökségét kell is 
érte a Mülíer-klikk hivatalos pecsétjével 
ellátni.

Mert a Müllerék akciójának egyetlen 
oka Barabás Béla. Miért nem jutott 
eddig az eszükbe, hogy a bizottságból az 
érdekelteket kihajtsák? Miért nem volt 
szükség ilyen határozatra a Kovács Fe­
renc indítványa alkalmából ? Kérdések ezek, 
amelyekre egyetlen felelet van: akkor Ba- 
rabás Béla nem állott választás előtt.

Most; azután hangzatos frázisokkal, köz­
érdekű szemforgatással állapítják meg, hogy 
a városra nézve milyen veszedelem szár­
mazható abból, ha a bizottságokba érde­
kelt ügyvédek is belekerülnek. Igaz, hogy 
ezek az érdekelt ügyvédek a közgyűlési 
terem szellemi arisztokratái közé számíta­
nak. De ez mellékes. Inkább kevesebb 
okos ember legyen a bizottságokban, csak 
Barabás Béla, Müller Károly legnagyobb 
antagonistája be ne kerülhessen a közigaz­
gatási bizottságba.

íme, a közérdek álarca alatt a legfri- 
volabb személyi hajsza rejtőzik. Nem tud­
juk. kik lesznek azok, akik odaadják ma­
gukat eszközül ehhez az erkölcstelenjátókhoz.

De hogy lesznek, az bizonyos. Ki lóg­
ják mondani, hogy Barabás Béla kibuk­
tatása — közérdek, Müller Károlynak min­
den bizottságba való beválasztása pedig 
szintén közérdek.

Sajátságos, hogy ebben a városban 
még senki sem próbált párhuzamot vonni 
Barabás Béla és Müller Károly között. Ta­
lán azért nem, mert akik Barabást isme­
rik, azok képtelenségnek tartották, hogy 
őt Müller Károlyhoz hasonlítsák, azok pe­
dig, akik Müller Károlyt ismerik, azok fél­
tek, hogy az összehasonlítás nagyon fu­
rán talál kiütni vezérükre és bálványukra 
nézve. Csakis így lehetséges, hogy Müller

Károly harcba bocsájtkozhat Barabással, 
akinek a köldökéig sem ér tel.

De jó. Akármilyen alantas célzat rej­
tőzik is a Müller-fóle inkompatibilitási in­
dítvány alatt: tételezzük fel, hogy Müller- 
nek igaza van. De akkor azután tessék 
ridegen és szigorúan ragaszkodni ehhez 
az indítványhoz. És tessék .Müller Kk- 
rolyt a város összes bizottságaiból ki- 
buktatni.

Müller Károly ugyanis az ügyésze és 
részvényese egy aradi pénzintézetnek, 
amely a várossal «szoros üzleti összekötte­
tésben áll. A város, mint betevő szerepei 

1 ennél a pénzintézetnél, amellyel — nin­
csen kizárva — könnyen pörbe is keve- 
redhetik. Müller Károly eszerint nem le­
het a pénzügyi, jogügyi és közigazgatási 
bizottság tagja, nem lehet a gazdasági 
szók tagja sem.

Ha pedig lesz, akkor leplezetlenül, nyíl­
tan áll Arad polgársága előtt a tény: 
Müller Károly ezzel az indítványával Ba­
rabás Bélát akarta oldalbatámadni. És mi­
közben a közérdekről beszélt, személyes 
gyülölségének tett eleget.

Pont. A következtetéseket mindenki 
hozzáfűzheti ezekhez a tényékhez. Mi csak 
egyre utalunk.

Mikor, ezelőtt éppen három esztendő­
vel Müller Károly nyíltan zászlót bontott 
Barabás ellen s amikor Barabás elleni 
törekvéseivel magára maradt, szórni szóra 
ezeket mondotta a maga öblös torokhang- 
ján egy hozzáforduló újságírónak:

— Sebaj! Azért én mégis kocsin 
járok!

Most pedig Barabás mondhatja, talán 
jogosabban, de kevesebb plutokrata gőggel:

— Sebaj !j Azért ő mégis Mtnier marad, 
én pedig Barabás 1
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ARAD, Minorita-palota.
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Kavarodás a megyén.
A titokzatos főispán.

Meglepetésektől félnek.
A Hétfő riportja.

A vármegyén, ahol már nagyban készülőd­
nek a közeli restaurációra, pár nap óta ideges 
nyugtalanság észlelhető. A tisztviselők suttog­
nak, összebújva tárgyalnak valamit, ügy látszik,
baj van.

Úgy beszélik, hogy tényleg baj van. A 
tisztujitáónál nagy meglepetésekre van kilátás, j 
Mondják, hogy Káro yt Gyula gróf főispán csu­
pán azért nem fogadta el a nagykárolyi kerü­
let jelöltségét, mert valami missziót akar még 
betölteni a megyénél. Ez a misszió pedig semmi 
más, mint a megyei tisztikar felfrissitéso és a 
tisztviselők elhelyezkedésének nagyarányú meg­
változtatása. A főispán, noha ezidőszerint is Má- 
csán tartózkodik, már hetek óta nem jön be
Aradra nehogy bármily irányban is befolyáso­
lásnak legyen kitéve s nehogy a tisztujitásra 
vonatkozó terveiből bármit is eláruljon. Ez a 
külömben megmagyarázhatatlan és érthetetlen 
tartózkodás magában véve is bizonyíték arra 
nézve, hogy a rnegyéu tényleg készül valami.

Hogy mi, arra nézve a rendesen igen jól 
informált és megbízható forrásból a következő
felvilágosítást kaptuk:

A megyénél a tisztujitáskor egyelőre két 
főszolgabírói állás lesz üresedésben. Az egyik a 
most elhunyt Lengyel Sándor halálával meg­
üresedett ternovai főbirói állás, a másik az eleki, 
amelyet Mladin Miklós nem pályázik meg. Min­
den cáfolat ellenére is tény, hogy Mladin nem 
lesz tovább főszolgabíró.

Ezeken az állásokon kivül még két főszol­
gabírói állás fog a ti-z'uj t s után megüresedni. 
A főispánnak ugyanis, — úgy mondja forrá­
sunk, — az a szándéka, hogy a régi főbirák 
újból való megválasztása elé nőm gördít semmi 
akadályt, hanem a választások után mhi lyesé­
se] ekei hár"in főszolgabírót fog orr i kényszeri- 
teni, hogy álhs-t elhagyja. Ez a két főszolga­
bíró : Borsos Béla borosjenői és Csukay Gyula 
kisjenői főbirák, akiket a főispán kölcsönösen 
át fog helyezni. Mivel pedig Csukaynak Kis- 
jenőn, Borsosnak pedig Borosjenőn van birtoka: 
egyikük sem fog az áthelyezés után állásában 
megmaradni.

Hogy mi igaz ezekből a hírekből, nem tud­
juk ellenőrizni. Beszélik, hogy más meglepeté­
sekre is van kilátás és hogy Károlyi Gyula a 
lisztujitás után tényleg lemond főispán! állásáról.

A főispán tartózkodó viselkedése minnden- 
esotre olyan feltűnő jelenség, amely a legkü­
lönbözőbb kombinációkra adhat alkalmat s ép 
pen azért igen különös, hogy Károlyi Gyula 
Mácsán ápolja a monokliját, ahelyett, hogy a 
megye székhelyén is teljesítene hébe-hóba fel­
adatát. Hja, a misszió, a misszió . , .

Kereskedők nagygyöltse Iradon.
December JA-ike nerc: te« rfd'mn az aradi 
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bo rg a gyűlés n 
erre az alkalomra

Omke elnöke, Sándor Pál 
Marót i Fürst Berta1 an és 
vezető férfin is Aradra jön, 
résztvegyen. Meghívják 
a csabai, szegedi, makói, temesvári, és qyula-
fehérvári (Jinke fiókokat is. 
fokozni fognak az uj adóreform 
here kedői sérehn- k ti en.

A gyűlésén t'l- 
é.s más

Eladták a P51zl kárhásat.
Arad egyik legrégibb kávéháza, a Pölzl ká­

véház gazdát cserél. A régi szolid, otthonos 
hangulatot felváltja az éjjeli kávéházak borgő­
zös hangulata. Pölzl Miksa kávés e hó 15-ikén 
átadja üzletét egy temesvári vendéglősnek. Pölzl 
Miksát, akinek vezetése alatt a kávéház mindig 
megtartotta kedélyes és szolid jellegét, bizo­
nyára- sokáig fogja nélkülözni az ő vendégeinek 
törzskara, amely mindig becsüléssel és szere­
tettel vette körül a derék, puritán embert.

dbbbbbbbbbbbbbbbbbqbbbqbb

Mizériák a közöskonyhán.
A közönség zúgolódik.

Eg^ panaszos levél.
— A Hétfő riportja. —

Kaptuk és szószerinf adjuk az alábbi pa­
naszos levelet:

Tekintetes Szerkesztőség !
A közöskonyhákat kétségkívül a mai 

drágaság teremtette meg. S hogy az or­
szág több városában azok valósággal vi­
rulnak, annak magyarázatát a kistisztviselők 
türlie etlen helyzete adja meg. Mert a mai 
drágaság őket nyomja legjobban s kétség­
telen, hogy jól esik, könnyebbségükre szol­
gál, ha hatvan-hetven koronáért egy kisebb 
család, ha nem is közönségesen, de Ülé­
sesen elkészített ebéddel, vacsorával el 
van látva.

Abban a reményben, hogy az Aradon 
is lesz, buzgolkodtak egyesek hónapokon 
át, hogy a közös konyhát megteremtsék.
A dolog várakozáson felül sikerült, az ered 
mény azonban éppen nem kielégítő. Mert 
bár tudjuk, hogy havi hetven koronáért 
bajosan lehetne naponta lukulluszi lakomá­
kat rendezni, úgy hisszük mégis, hogy azért 
az összegért az adagok valamivel nagyobbak 
lehetnének, és a zsírt sem kellene olyan 
feltűnően kímélni. Nem mondjuk hogy amit 
nyújtanak, ehetetlen, de igenis mondjuk, 
jobb, izletesebb lehetne. Mert a takarékos­
ságnak is csak bizonyos fokig van értelme, 
különösen ha tekintetbe vesszük, hogy ez 
a zsugorisággal határos takarékosság már 
éppeu nem indokolt. Különben hogy a fo­
gukhoz kell-c annyira verniük a fillért, 
majd megmutatja az első hónapi eredménye 
felülvizsgálása. Igen kérjük ezt a dolgot 
szóvá tenni, talán a Hé fő fölszólalásának 
meglesz a kívánt hatása.

Tisztelettel 
többek nevében : 

.V. N.
Leadtuk ezt a painszos levelet szószerinf, 

mart a tartalmához hasonló panaszokat már 
több oldalról volt alkalmunk hallani. Hisszük 
azonban, hogy az első hónap lezárása után 
maga a konyha vezetősége is rá fog jönni, 
hogy a nagy drágaság dacára többet és — mert 

1 ez sem lehetetlen — jobbat adhat ezentúl.

Mzhoz szá*: SÄ“
net, rosta t bükEtfaszenet és ap­

rított tűzifát.

ALTMANN EDE
Wesselényi’ es Kiss Ernő utcák sarkán.

Telefon 46. sz.
mBBB000 0a00Bra000B3BD000am

Perverz üzelmek
az aradi közkórházban.

Mi történt a betegszobában ?
— A Hétfő riportja. —

Az aradi közkórház orvosai a minap 
megdöbbentő felfedezést tettek. A beteg­
szobákban, ahol csak néha történik valami 
esemény s ahol legfeljebb egy egy uj be­
teg érkezése vagy egy-egy régi beteg ha­
lála visz változatosságot az egyhangúságba, 
olyan üzelmek nyomára jöttek, amelyek 
Krafft Ebing tollára méltók s amelyek szo­
morú világot vetnek azokra az elIájulá­
sokra, amelyekre beteglelkü emberek is 
csak ritkán vetemednek.

A közkórház venerikus osztályán, ahol 
meglehetős nagy a forgalom, tudvalevőleg 
külön női és külön férti osztály van. A női 
osztályon elhelyezett betegek nagyrészt a 
társadalom salakjából rekrutálódnak. , Csa­
vargó nők, szerelmüket pénzért áruló leá­
nyok verődnek itt össze. Legnagyobb ré­
szük járó beteg, de vannak köztük olya­
nok is, akiket a legrntabb kor már az ágyba 
döntött. Az osztály, éppen betegeinek sze- 
dett-vedett voltára való tekintettel, állan­
dóan éber felügyelet alatt áll.

Nemrégiben történi, hogy az osztályon 
egy cigányasszony jelentkezett fölvételre. 
Az asszony, aki mellesleg két gyermek 
anyja, a legsúlyosabb vérbajban szenvedett. 
Természetesen felvették a betegek közé, a 
hol egy ideig példás magaviseletét tanúsí­
tott, úgy, hogy az ápolók és orvosok utóbb 
már teljesen megbíztak benne.

A fiatal asszony, mihelyt az ellenőr­
zés megenyhülését észrevette, őrizetlen pil­
lanatokban maga köré gyűjtötte társnőit és 
igen különös dolgokra tanította ki őket. 
Mindenekelőtt azt fejtette ki, hogy a kór­
ház vezetői zsarnokoskodnak a betegek fö­
lött, mert nem engedik, hogy a női osz­
tályra férfi is betegye a lábát.

Ez az előadás természetesen élénk 
tetszéssel találkozott, ami bátorságot adott 

I a fiatal asszonynak, hogy előadást tartson 
I olyan dologról is, amelyek már a sexuális psi- 

chopathológia körébe vágnak. Az előadás 
magva az volt, hogy amit Moltko megte­
het, azt megtehetik egyszerű nők is.

Az előadás csakhamar megtermetté 
a maga gyümölcseit. A betegszobákban 
pár nap alatt elterjedt a tan, amelynek 
tömegesen akadtak prófétanői. Valóságos 
orgiák fejlődtek ki. A beteg nők, amikor 
a felügyelet csak egy pillanatra is enged­
te, visszataszító fekete miséket rendeztek, 
olyanokat, amelyeknek részleteit a toll le 
nem írhatja. A vezér a fiatal cigányasz- 
szony volt.

niim S;lElCHtlER d FLEISCHEREI (Sza^flüság-tér)
vegyen ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kap­
hat - hv-'-k ! • Újdonságok ! — Angol és hozni gyártmány !
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Jó ideig folyhattak már a különös 

üzelmek a női osztály betegszobáiban, a 
mikor az egyik ápoló éppen akkor toppant 
be, mikor a cigány asszony tettekei is igye­
kezett a maga propagandájának híveket 
szerezni.

Természetes, hogy a dologból nagy 
botrány lett. Pare ez Gyula dr. főorvos 
azonnal intézkedett, hogy a cigányasszonyt 
elkülönítsék s hogy szigorú őrizet alatt 
tartsák.

A botrányba beleszólt maga a bel­
ügyminisztérium is, amely tudomást sze­
rezve a dologról, azonnal intézkedett, hogy 
a cigányasszony két gyermekét azonnal ve­
gyék el anyjuk gondozása alól s küldjék 
be valamelyik állami gyermekmenhelyre.

A közkórház venerikus osztályának 
betegei az eset óta a legszigorúbb ellen­
őrzés alatt állanak, nehogy a gyalázatos 
üzelmek megismétlődjenek.
bbbbbbbbbobbbbbbbbbbbbbbb

A kellemes otthon
mindenkinek a vágya. Hogy kellemes, ízléses 
legyen az otthona, festesse vagy tapétáztassa azt

Bräunet' Milmos
szobafestő és másolóval, (Arad, Deák Ferenc 
utca 36. sz„) aki a vidéki megrendeléseknek 
is legpontosabban megfelel.

Három huszárattila.
Ez aztán udvariasság!

R hölgyek kérése: parancs.
A Hétfő riportja.

Roppant bájos kis históriáról beszélnek 
mostanság az aradi színház körül. A bájos kis 
história főszereplői: a színház egyik elsőrendű 
hölgytagja és három darab császári és királyi 
huszárhadnagy.

Hogy az elején kezdjük a dolgot, történt 
a minap egyik este, hogy Szendrey Mihály úgy­
nevezett mutatványos estélyt rendezett a városi 
kávéházban. A mutatványos estélyek tudvalevő­
leg abban csúcsosodnak ki, hogy a színigazgató 
maga mellé veszi társulatának mutatősabb hölgy 
tagjait s megjelenik velük valamelyik étterem­
ben, vagy kávéházban. Az ilyesmi arra jó, hogy 
az arauyifjuságot szinh á zbaj árásra ingerelje. 
Mert az aranyit juság a kávéházban konstatálja, 
hogy X. kisasszony, vagy Y. asszony igen csi­
nos, nagyon bájos és kiválóan elragadó nő. En­
nek a konstatálásnak azután az az eredménye, 
hogy minden színésznő egy csomó titkos és 
nem titkos imádóra tesz szert, az ilyen mu­
tatványos estélyek alkalmából. Aki pedig titok­
kal, vagy titok nélkül imád egy nőt, az más­
nap legalább is három koronás jegyet vált a 
színházban, hogy sziliről színre láthassa a szo- 
banforgó ideált.

Történt tehát, amint említettük, hogy n Vá­
rosi kávóházban ilye i mutatványos estélyen je­
lentek meg a társulat összes szépei, kivéve ter­
mészetesen K llay Jolánt, aki ugyanekkor a 
szbiház legközelebbi szenzációjának, a Tedd-fi 
azt a revolrert cimü színműnek a részleteit ta­
nulmányozta. Az egyik asztalnál ültek a höl­
gyek Szendrey Mihályijai, egy másik asztalnál 
viszont három huszártiszt tanácskozott egy Ni­
caraguával viselendő bábura eshetőségeiről, kü­
lönös tekintettel a huszonöt éven aluli nica- 
raguai nőkre. Rövid idő alatt teljesen le is 
tárgyalták a nicaraguai hölgyeket és áttértek a

hazai ipar dicséretére, majd pedig a következő 
névjegyet küldték át a Szendrey-asztalhoz :

Megengedik-e a hölgyek, hogy 
áttelepedjünk ?

A névjegyre Szendrey Mihály vá kiszólt. I

Legyen szerencsénk!
Szendrey.

A huszártisztek tehát áttelepedtek és csak­
hamar élénk csevegésbe elegyedtek a hölgyek­
kel. Csevegés közben a színház egyik elsőrendű 
hölgytagja, aki régóta ismeretes pezsgő tempe­
ramentumáról tréfásan megszólította az egyik 
hadnagyot:

— Hallja hadnagy ur, maguk hárman küld­
hetnének nekem egy-egy attilát! A régi atti- 
láim, amiket a színpadon viselek, már nagyon 
kopottak 1

A huszártisztek kitünően mulattak a sike­
rült viccen. Az estély emelkedett hangulatban 
ért véget, a hölgyek hazatértek, a huszártisztek 
szintén hazatértek. És most jön az eset csat­
tanója.

Az estély utáni reggelen ugyanis három 
hegyesre pödört bajusza huszár-kutyamosó je­
lent meg az attilát kérő hölgy lakásán. Minde­
gyik kutyamosó egy-egy vadonatúj kuszáratti- 
lát húzott. Egyenként adták át az aranysujtá- 
sus ruhadarabot a szobalánynak, mondván :

— Mondd meg a naccságának, rózsám, hogy 
tiszteltet! a hadnagy ur!

És otthagyták az atillákat, És -—■ ami a 
legjobb a dologban, a művésznő meg is tartotta 
magának mind a hármat. Ilyen udvarias link 
az aradi huszártisztek.

Mrnizinhiz-KiiM
legújabb énekszámai, úgymint:

Küldjék be a Rezsin*!
De csak az ajtóig I

Uh Sári, ne izélj! Az ágyam. A jász leány. A 
tábornokáé. A garni. Volt egyszer egy kis ba­

rátnőm.
Miért oi? rövid a szoknyád Melanie?
Na ja, mert van szive!
Dal a moziról. Éva asszony. A kis traíikos leány. 
Nekem ugyan szavalhatsz. Liliputi primadonna. 
Dal a kis kadettről. A szalmaözvegy. Jónás, a 
víziló. A faj angol stb. stb. zongorára kaphatók

WEISZ és KLEIN
modern könyv-, papír, zenemükoreskedés és hír­

lapterjesztési vállalatánál.
Az állandó mütárlat, iparművésze i kiállítás díj­

talanul megtekinthető.

A polgári jótékony nőegylet teája.
A legbájosabb asszonyok, a legbájosabb 

leányok, otthonos csevegés, kellemes feszte­
lenség és egy csésze tea: vonzó és csábitó 
adatok ezek ahhoz a jótékony akcióhoz, ame­
lyet az aradi polgári jótékony nőegylet évek 
óta folytat. December 8-ikán lesz az első toa- 
zsur: aki két koronáért jótékony is akar lenni, 
mulatni is akar, az bizonnyára ott lesz az ipa 
rosház termeiben, bájos asszonyok, bájos leá­
nyok között,

Az aradi konviktus botránya,
Penészes kenyér a tanulóknak.

Forrongás a diákok között.
— A Hétfő riportja. —

Mindenki előtt emlékezetes még az a bot­
rány, amely annak idején hetekig foglalkoz­
ta tta az aradiakat. A fogházban levő rabok ke­
nyeréről volt szó akkor, arról a kenyérről, 
amelybe a szállító-vállalkozó hibájából min­
denféle piszok és szemét került bele. Hetekig 
izgatta akkor a közvéleményt az a lelkiisme­
retlenség, amely a kenyérszáll tás körül mutat­
kozott Pedig csak rabokról volt szó, rabokról, 
ab.k elvégre is büntetésből kerültek a fogház 
falai közé, olyan bűnökért, melyeket embertár­
saik élet- és vagyonbiztonsága ellen követtek el.

Most azonban olyan esetről van szó, amely­
nek szenvedő alanyai nem rabok, hanem jó csa­
ládból való gyerek-emberek, iskolás diákok, 
akiket rossz sorsuk az Arad vidéki tanítóegye­
sület és a D. M. K. E. által alapitott konvik- 
tnsba sodort

Amikor ezt az intézményt átadták rendel­
tetésének, sok hangzatos és nagyképii frázis kí­
séretében emelték Id azt a humanisztikus célt. 
amelyet a konviktus szolgálni fog. A frázisokra 
azonban most reácáfolt a valóság, amely egv 
felháborítóan botrányos eset révén jutott a nap­
világra.

Az aradi reáliskola negyedik osztályába jár 
Freund Ignác tanuló, akinek apja Mezőhegye­
sen a ménesbirtok egyik alkalmazottja. A gye­
reket az aradi konviktusba adták a szülei, ab­
ban a hitben, hogy itt egyrészt erősebb fel­
ügyeletben, másrészt rendes ellátásban részesül 
a fiók.

A napokban történt, hogy a reáliskola ne­
gyedik osztályában egyik tanár előadása alatt 
Freund Ignácot hívta fel a tanár. A gyerek fel­
állóit és ahelyett, hogy a tanár kérdésére felelt 
volna, igy szólt:

— Tanár ur kérem, nem készültem.
— Miért ?
— Mert éhes rogyok. Már napok óta nem 

ehettem, mert a konviktusban olyan kenyeret 
ódnak, amitől beteg les: az ember.

A tanár nem akarta elhinni a gyerek állí­
tását, mire a fin előhúzott a zsebéből egy da­
rab kenyeret, amelyet a konviktusban kapott. 
Vele együtt még többen vittek ki a tanárhoz 
ilyen kenyeret. Undorító, ehetetlen penés es- 
kenyér eolt. amivel a gyerekeket etették. Freund 
összetett kezekkel könyörgött a tanárnak, hogy 
vetesse őt ki a konviktusból mert nem bírja 
ki ott tovább.

Ennyi a száraz tény. Hogy ki itt a hibás, 
hogy kinek a vétke a tanulóknak adott pené­
szes kenyér: nem tudjuk. De akárkié: szigorú 
vizsgálatot, példás megtorlást követelünk. Hal­
latlan. lehetetlen állapot, a visszaélésnek való­
ságos csimboraszzója az, amely ebben a tény­
ben rejlik. A konviktusban drágán, aránylag 
nagyon drágán fizettetik meg a tanulókkal a 
bennlakás diját. És a fejletlen gyereknek, aki­
nek testi és lelki fejlődésére egyaránt vissza­
hat a rossz táplálkozás, undorító, ehetetlen ke­
nyeret adnak. Lámpavasra kéne húzni azt az 
embert, aki ebben a dologban bűnös.

Freund Ignácot különben három nappal 
ezelőtt kivették a szülei a konviktusból és ma­
gánháznál helyeztek el,

-o55b,
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Legnemesebb karácsonyi ajándék:

Családunk javára szóló életbiztosítás mi­
nőt a legkülönfélébb módozatok szerint ajánl : 
Tomer József a Triesti ált. biztositó tár­
saság (Generáli) helybeli képviselője.
cm oo: : on

A HIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Arad, 1907. dec. 2.
Három hónapos szezon után az első siker. 

Josetle kisasszony a féleségem végre beigazolta, 
hogy az aradi közönség valósággal éhes volt 
egy elfogadható előadásra. És amikor az első 
három este túlzsúfolt széksorok jelezték az uj 
darab sikerét: önkényteleniil is eszünkbe ötlött, 
hogy vájjon neat a zseniális szinispecerójos 
üzleti fogása volt-e a közönség ilyen nagyarányú, 
szinte példátlan ldéheztetése, amely után mohón 
kapkodták szét a színházi jegyeket, hogy végre- 
valahára valami élvezhetőt is kapjanak. Mert 
ha nem is teljesen fair dolog, de bizonyára 
ügyes dolog, megbukott és elcsépelt, költség 
nélküli darabokat adni három hónapon át, félig” 
meddig telt házak előtt, csupán azért, hogy az 
első sikertől valósággal elbóduljon a közönség. 
Mert annyi bizonyos, hogy a Josette kisasszony­
nak aligha lett volna ekkora sikere, ha az előző 
előadások silánysága alaposan meg nem na­
gyítja a siker látszatát. Mert a látszólagos siker 
oagy v olt, sőt csudák csudája ! — még a 
darab kiállítása sem volt rossz.

Amikor ezt lojálisán elismerjük, nem is­
merjük el egyúttal azt is, hogy Szendrey Mihály 
szakított eddigi álláspontjával és koncessziókat 
tett a művészi szempontoknak a Mihály zsebe 
rovására. Már ennek a rovatnak a beharan- 
gozójában jeleztük, hogy Szendrey időnként ki- 
kiszurja valamivel a közönség szemét, hogy 
azután hivatkozhassak kulturális érdemeire és 
azokra a művészi szempontokra, amelyek kü­
lönben csak vasár- és ünnepnapokon jutnak az 
eszébe- Most, három hónapi kulluratiprás után 
szükségét érezte Szendrey, hogy megint egy kis 
port hintsen a közönség szemébe: most elő- 
adat egy-két sikerült darabot s azután újra 
kezdi a régi nótát. Mert szép, szép a siker, de 
többet jövedelmez egy kommünikékkel elért 
zsúfolt premierház, ha a bemutatóra kerülő darab 
előadási jogát két-három huszkoronással meg 
lehet váltani.

Ennyit a szemkiszurásra szánt sikerről. És 
most térjünk át egy másik tárgyra, amely éppen 
aktuális s amely a legszebben jellemzi Szend- 
reyt, a szini-specerájost, aki nemcsak, hogy 
szatócs boltot csinál a színházból, hanem még 
hatósági segélylyel a mások üzletébe is bele­
avatkozik.

A inozisműuíz 'megsarcolásáról van síi 
8 arró1 11 minősíthetetlen szerepről, amelyet a 
mozisán ház közül Szendrey Mihály játszott. 
Bajos ezt a szerepet méltóképen jellemezni. De 
az bizonyos, hogy az a „mellbevágási művelet", 
amit Szendrey a mozival szemben négyezer ko­
rona erejéig végzett, egyszerűen hallatlan a ma­
gyar színészet történetében.

A dolog ott kezdődik, hogy amikor Koch 
és lióth engedélyt kértek a inoziszinház meg­
nyitására, Szendrey fiihöz-fához szaladt, hogy 
az engedély megadását megakadályozza. Kellő 
sirás és sopáukodás után sikerült is az illetékes 
köröknek bebeszélnie, hogy a mozi a magyar 
színészet ártalmára vau s hogy ennélfogva nem 
szabad engedélyt adni a magyar színészet meg- 
rontóinak. A rendőrhatóság tényleg meg is ta­
gadta az engedélyt s a tanács szintén hozzá­
járult a megtagadó határozathoz, Már-iuár úgy

állott a dolog, hogy a mozit nem lehet létesí­
teni, amikor Szendrey Mihály felkereste a kine- 
inatograf-szinház vállalkozóit és tárgyalásokba 
bocsájtkozott velük.

A kérdés az volt: mennyit hajlandók Koch 
és líóthék áldozni Szendrey Mihálynak azon ki­
jelentéséért, hogy a mozi nem árt a magyar 
színészetnek, sőt ellenkezőleg, maga Szendrey 
is pártolja a mozgóképes ipart. A mozisziuház 
vállalkozói üzleti részesedést ajánlottak Szend- 
reinek, aki azonban arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy sicher ist sicher. Ami biztos az 
biztos. Ezen az alapon Szendrey négy ezer ko­
ronát kért a vállalkozóktól, hogy a mozi ne le­
gyen ártalmas a magyar színészetre nézve. Koch 
es Kóthék pedig nc n tehettek egyebet: a kö­
rülmények kényszerítő hatásának hódolva le­
szúrták a kisded összeget.

Mindebből az a morál, hogy vaunak dolgok 
amelyek négyezer korona nélkül ártalmasak a 
magjai színészetre nézve, négy ezer koronáért 
azonban ártalmatlanok. Es ez a Mihály zsebe 
szempontjából korrekt dolog.

Tudjuk: az üzlet üzlet. De mekkora mfe- 
tekii merészség kell ahhoz, hogy egy színigaz­
gató a városi hatóságokat használja fel eszközül 
egy rideg és nem egészen erkölcsös üzlet ki­
erőszakolásához I És mekkora bizakodása lehet 
Szeudreynek a maga siró képességében, amikor 
olyan beadványban jelenti ki a moziszinház ár­
talmatlan voltát, amelyben egy újabb kierősza 
kolandó üzlet előreveti az árnyékát. Mert .Szend­
rey ebben a beadványában kijelenti, hogy a 
mostani, négyezer korona erejéig letejelő mozi 
már nem ártalmas a színészetre nézve, De min­
den újabb mozi ártalmas, nagyon áriáim s, ret­
tenetesen ártalmas.

Már tudniillik addig, amig az is le nem 
tejel. A második mozi talán már kétezer koro­
náért is elveszti ártalmas voltát.

Íme, a Mihály zsebe. A telhetetlen mély- 
turrásu zseb, amely el akar nyelni mindent. A 
művészeti egyedárnság jegyében szabadon ga. 
rázdalkodhatik Szendrey Mihály, vezetve és fél­
revezetve a nagyközönséget és a hatóságokat 
egyaránt. Ilyen a magyar színművészet őre a 
négyezer korona előtt és ilyen a négyezer ko­
rona után.

És az aradi színházat kulturintézetnek ne­
vezik.

________ T, A. P,

árai nri közönségének
Teffkedveltebb szórakozásih clye a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mututvdnvok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

Dolinán yi hangversenye
Hamisítatlan, elsőrendű művészi élvezetben 

volt része annak a nagyszámú, előkelő közön­
ségnek, amely tegnap délután zsúfolásig meg­
töltötte Fehér Kereszt dísztermét. Azaz, hogy a 
teljes műélvezet csak a szakbelieknek jutott 
osztályrészül, mert Dolmányt Ernő, a legna- 
gjobb zongora-virtuozok egyike, tegnap szokat­
lanul súlyos volt. Máskor jobban figyelt a kö­
zönség emésztő képességére s ezért a külső si­
kere nagyobb volt. Mindez azonban semmit sem 
von le Dohnányi nagyságából, amely ezúttal 
meg imponálóbb módon nyilatkozott meg, mint 
múlt évi hangversenye alka mával,

, A 1,1 «vész legnagyobb hatást Schuhmann 
(. arnevál-,jával, saját szerzeményeinek, a Tíu- 
i"oreskck“-nek Pastorale-jával és Chopin Prelú­
diumának tl-»iol-jával ért el.

A hangversenyt a Klein-cég rendezte. 
Közeledik a karácsony!

közeledjünk tehát mi is Weinberger Fereue 
előnyösen ismert ékszerész üzletéhez' mely £ 
j. kg'-sekélyebb összegért is csinos, értékes a ján-
lefoiHS»1 v,lslírolh,tl>t- Vi,ro»i 6s megyei' tc-

AHIRŐL CSAK SUTTOGNAK. B b a
A kedélyes hármas.

Az emberi ravaszság kiszámíthatatlan csu­
dái között is méltán tarthat számot az, első­
ségre az az esőt, amelyről az alábbiakban lesz 
szó, I ermészetesj hogy ilyen uagyszabá u ra­
vaszsági műveleteket csak akkor érdemes csi­
nálni, ha pénzről vagy asszonyról van szó. A 
jelen esetben az utóbbi, tudniillik asszon}- vau 
a játékban. Asszony, szép asszony, nagyon szép 
asszony, akiért érdemes meghozni a legnagyobb 
áldozatot is.

Bemutatjuk a szereplőket, A főszereplő egy 
tehetséges fiatalember, akinek elméje a legsző- 
vevényesebb cselfogásokra is képes, ha egy 
pásztoréra gyönyörűségeiről van szó. Az egyik 
mellékszereplő: a nagyon szép asszony. A niá 
sik mellékszereplő a nagyon szép asszony férjé, 
akinek megvan az a tulajdonsága, hogy szer­
fölött kiváncsi és mindent szerét megpróbálni. 
Mondják t miiül nt.

A dolog ott kezdődik, hogy a tehetséges 
fiatalember igen nagymérvű szerelemre gyulladt 
a kíváncsi férj szép felesége iránt. Az asszony 
elég biztatóan nézett a fiatalemberre, de hiába I 
A térj ridegen és egyszerűen mind a két sze­
met igénybe vette és teljes erővel vigyázott az 
assz nykára. Es noha a közmondás azt tartja, 
hogy könnyebb egy lyukas rostában ezer ug­
ráló bogárkát megőrizni, mint egyetlen asszonyt, 
aki meg akarja csalni az urát: a jelen esetben 
ez a közmondás csődöt mondott a férj vigyá­
zatossága miatt.

A fiatalember végre is kétségbeesett. Nem 
is tehetett mást. A kétségbeesés azonban vég- 
1C_ *s zseniális gondolatot súgott neki, és ő 
minden további megfontolás nélkül hozzá is lá­
tott terve kiviteléhez.

A terv a férj kiváncsi természetén épült.
A fiatal ember ugyanis elhatározta, hogy elő­
ször — elcsábbitja a férjet, azután elcsábítja 
az asszonyt. Behatóan és ékes színekkel ecse­
telte tehát a kiváncsi férj előtt, hogy egyszer 
csupán tapasztalatszerzés okából is meg kellene 
próbálni, hogy vájjon van-e valami értelme a 
német gárdisták között dúló szerelmi viszony­
nak 1 Szó, ami szó, a férj végre is engedett a 
csábításnak és — csupán tapasztalatszerzés 
okából, — meghatóan szoros barátságra lépett 
a fiatalemberrel. És igy, — természetesen, — el­
oszlott minden gyanúja: a fiatalember gyakran 
és sokáig maradhatott négyszemközt az igen 
szép asszonykával.

Hogy a négyszemközti szeánszokon mi tör 
tént, az titok. De annyi tény, hogy azóta a fia­
talember is, a férj is és az asszony is teljes
mértékben meg vannak elégedve a világ folyá­
sával.

rocBcc csen ram na mai cameo axes coco

lesével ésHll$ füstölést t111*11" lífkllSn'be
keményben elvállal

rendezett nyitott házi

Záray Géza
finom huaáru-gyártó
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Hallgatnak, mint dinnye a fflhaw
A mult héten ezeken, a hasábokon 

egy terjedelmes cikk jelent meg a várós 
kétmilliós beruházásáról A cikk város 
szerte nagy feltűnést keltett, de csodá­
latosképen az illetékes körök nem akartak 
tudomást venni róla. Hallgatnak, mint 
dinnye a fűben. Miért hallgatnak f Miért 
hallgatnak ? Miért hallgatnak ? Azért, 
mer* csak a polgárság bőréről van szó 
csak ötven százalékos pótadóemdésről 
van szó. Azt hisszük-, hogy még sike­
rülni fog a IMfőnék megszólaltatni eze­
kéi a~ utakat, akik most hallgatnak 
mint dinnye a fűben.

mtjf UlS2lk’ « « «iWm haszmiM 
íci a vérző szivü itju.

SÄ 1CtórtóZta,ÍS* ir4“ - -««'m'

Jó cselédet
Csákt­

ól Nichtenhauser Jozsefné
jóhivii elhelyező intézetében (Árpád-tér 1 *z i 
talaj, melyet inost fia

Nádor Jakab
vett át s vezet tovább iparengedélylyel \z 
üzlet elhelyez bonnet, könyvelőt, pénztárost 
pincért, szobaleányt, szakácsnőt, dajkát, ko­
csist, inast stb, A helybeli és vidéki közönsé­
get, mint eddig is, pontosan kiszolgálja.

A megkéselt vetélytárs.
Rtertdőr! Rendőr !

Az Andrássy-ut szenzációja.
'— A Hétfő riportja. —

Akik szombaton éjjel fél kettőkor a szín­
ház kornyékén tartózkodtak, azoknak figyelmét 
vészes Rendőri liendör! Kiáltások kötötték le 
A kiváncsiak a Fehér kereszt irányába siettek, 
ahol csakhamar több mint száz főből álló tö-
"10g Verudott összc- Az érdekes éjjeli társaság 
amely nagyobbá,» Újakból és fehérruhás leá- 
nv okból állott, izgatottan tárgyalt valamit s mi­
kor nagysokára a rendőr előkerült, az egyik 
\fu clőad,a- h°gy egy ismeretlen alak Ssuéstur- 
m ,°* C(J,JÍk ^fsukat s a Fehér Keresztbe 
lenekult. A rendőr be is nézett a kávéházba, 

o t műn sikerült fölfedeznie» gyanús alakot. 
'Za.att a megkéselt ember, aki a valóság- 
nyleg létezett, elvánszorgott az egyik 

ara i vendéglőbe, ahol sebeit kimosták s vala­
hogyan bekötözték. Ott tartózkodott véletlenül 

ovdts Antal rendőrhadnagy, aki azonnal ki 
“aiiga ta a megsebesült ifjút.

Ez előadta, hogy Hack Józsefnek hiv
testűié,hk rCfedÖ .86gé,i ÁZ éJÍoí az ipar- 
„ , ,Cn e'b tánciskolában volt, ahonnan
aiá " r; jÖítek Ie- Amint - Petőfi utca 

/X - ’ Valaki e8'y kai>u alól neki ugrott,
‘ . ° 1 do> és három M'Jm•' « karján,

0 J <,a aZ. éS ? k'ze mciseOesvette.
(]í. „,nieückult> mie a tánciskolából jövők iil-
knlönT VCt!ék 3 bicskázó igényt, akiben 
Ww,„ fölismerte KoaU meg»,,.

hn^vAv1CU.dŐrhat,llagyilak ana a kérdésére, 
kriS,- KoC818t mi indíthatta a merénylet ol- 

^esue, Hack József elmondotta, hogy
azonX rugfd>eu udvarolt egy leánynak, aki 
ki kn U • C.m egiilt tőle s most őt tüntette 

Ez fájt Kocsisnak s már több 
enyegetődzött is, hogy bosszfit fog

Több világosságot !
soriík Tf híZÍUraknak uaS)ou rosszul mehet 

' , 2 ‘l íe tevéat onnan meri'jiik, ho-- 
11Vg a I.ogtöbb -dőkelő bérház lépcsőházában Is 
-yinonu eotétseg eAl,:;U: «ga a

1 etroleum es isten mentsen, naponként 10—>1) 
krajcárt is ki kellene adniuk a háztula jdono- 
soknak; ha kivilágítanák a lópcsőházukat. A 
járókelők egész nyugodtan kitörhetik a nVa 
, U j.,cbbö1 a háztulajdonosokra nézve nem
sőtXt1 ílllei'nyikár sem: a lépcsők tehát 
sütetek maradnak. A rendőrség ügyelhetne ezekre 
a visszaélésekre, mert késő lesz már akkor in­
tézkedni, ha néhány szerencsétlenség kénysze- 
i-tv hatasa parancsolja a háziurak niegrend-
6Zíl))cV'i OZclSilt,
Dránia szilház.

Vasárnap délután állta ki a tiizprúbát az 
, rauia színház. Valóságos ostromot állott ki 

diadalmasan az uj színház, és elsőrangú szóra­
koztató helynek bizonyult. Nemcsak a nép és a 
gyermekek, hanem az úri közönség is szívesen 
mulatott a sikerült mozgóképeken. Kétezirötszch 
néző fordult meg az első vasárnapon az Urániá- 
JJn' 1111 i.\ mái is igazolta, hogy a közönség igé­
nyeit mindenben kielégíti. Hétfőn a 14 számból 
álló műsor azon képei kerül-íek előadásra 
táelyeket még nem mutattak be. A közönség 
tájékozta tálára szolgáljon, hogy a műsoron fel­
tüntetett 14 képből egy-egy előadásra csak nyo c 

op jut, mert különben is fizikai lehetetlenség 
ogy óra alatt több képet lejátszani. Hétfőn az 
előadás 5 órakor kezdődik.

AZ URÁM14 SZÍNHÁZ
(Simonvi-utca I. Szabadaág-tór 1.)

hétfői műsora:
, ., kibák- Természetutáni felvétet. Hilusz és An- 
%T«,Ur0r0S kéP- Lóvorsenycsalók. Kép a (urf 
CletbaJ hgyptom. Természetűi ám felvétel. A megszö­
kött kocsi, kacagtató kép. Gyermek rablóban,la -J,,ék- 
fiu tragédiája. Olasz dráma. Aki nem tud meghalni 
Komikus kép. Kezdete 5 érakor. g m’

Marihágy Maklós — kecskeméti ssfnigaggaté.
Mikor a budapesti kabarét el akarta hódí­

tani Aradtól J/art tűin/ Miklóst, a nagytohet- 
segu művész búcsúztatásánál szinte páratlanul 
nyilatkozott meg az a szeretet, amelylyel az 
aradi közönség Mariházyt körülveszi, Akkor a 
bucsuzást hamarosan követte a viszont átás 
most azonban végleg elveszítjük Mariházyt. A 
kecskeméti városi tanács a kecskeméti színház 
berietet Mariházyuak adta, noha az eddigi sJ- 
nidirektor, Bihari Sándor is pályázott a szin- 
nt/.ra A lnr, amely egyelőre még megerősítésre 

szorul, azt jelenti, hogy az aradi színház ismét 
szegényebb lesz egy igazi művésszel. Mert va­
ló szinti, hogy Szendvey olyan embert fog Mari- 
hazy helyére szerződtetni, aki tehetségtelenebb 
"gyau. mint ő, de viszont a fizetése negyvon- 
ötven koronával kevesebb,

Hirdetmény.
_ Az aradi zsidó hitközség ezennel közhírré 

teszi, hogy a szárnyas állatok vágatási dijának 
beszedem joga bérbe adatik. A bérlet 1908. évi 
janiiar hó 1 en nyílik meg és három évre erjed.

i as beli zart ajánlatok az ajánlati össze,v 10
mSÜ!fk|QA7 ’ -n'-Ínj bánatPénznek becsatolása 
incllott 1907. évi december hó 7. napjáig nyúj­
tandók be a hitközség elöljáróságánál

A bérbeadás és bérleti feltételek a hit 
község jegyzői hivatalában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az aradi zsidó hit­
község elöljárósága.

BODngqDBnnpBDDööDBöacöaBBD

CSAK A BELIT 1 í »
még pedig a lábbelit válassza meg 
jói, mert a jó cipő kincset ér.

Kincset kaphat olcsó pénzért
lm cipő szükségletét állandóan

WEIÜBEBGER JÁKOB,

Az .aradi magántisztviselők egyesuete"
mai napon tartott választmányi ülésén a 

tagok elénk részvétele mellett egyhangúlag el­
határozta, hogy a jövő év január hó 11-én hang­
versenyével egybekötött táncvigalmat rendez 
melynek előkészítésére egy .bizottságot küldött 
ki, E bizottság esténként 7—9-ig, az egyesület 
helyiségében fog működni és a tagok valamint 
a közönség rendelkezésére áll. A választmány 

I örvendetes tudomásul vette az elnökség jelen- 
, tcsét, hogy a tagok száma napról-napra gya­

rapszik és az egyesületi készpénz vagyon is 
5000 koronát meghaladja. A választmány a 
„Magántisztviselők országos szövetsége“ leira­
tával foglalkozván egyhangúlag elhatározta, 
hogy felír a kereskedelemügyi miniszterhez az 
Országos mnkásbiztositó pénztár azon sérelmes 
határozata ellen, mely a kereskedelmi alkalma­
zottakat, betegség esetében csak hat hét után 
részesíti táppénz élvezetében.

üzletében (Andrássy-tér 20) fedezi.

gpgggPBBBBBBBBPpgppppBBBP

ur,
Most harmadszor vagyunk olyan merészek, 

hogy Károlyi Gyula gróf főispán figyelmét a 
megyeházán uralkodó pihenési rendszerre fel­
hívjuk s a hivatalos órák alatt pontos betar­
tását követeljük. A gróf ur eddig olimpusi ma­
gasságában nem hallotta meg a hangunkat, mert 
a grófokuok más dolguk is van, minthogy azzal 
a megyével törődjenek, amelyet a királyi kegy 
az o kezükre bízott. Dalnoki Navy Lajos al­
ispán nr sem tartotta szükségesnek, hogy intéz­
kedjék. Nos, Így jól van. De mit fognak szólni 
az urak ott, az Aradvármegye közigazgatása fel- 
n-asu palotában, ha tömeges fegyelmi feljelen­
tésekkel fogják őket kényszeríteni hivatalos 
órák szigorú és pontos betartására ?

Hirdetmény.
Az Aradi Polgári Takarék- 

pénztár tiszteli részvrénv tulaj­
donosait értesítjük, hogy a 160 
korona névértékű részvények 
uj szelvényivei az eredeti rész­
vények bemutatása mellett az 
intézet pénztáránál átvehetők.

fiz flradl Polgári Takarék- 
pénztár l$8Z$dfÓ$fi$8.

nanaooa emannnandódnnanaan
Lapkiadótulajdonosok :

Kaszab Géza és Mohos Ágoston
nnnnnnonnnnnnnnnnnnnnnnnnn
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& Ä UsS^S és egyévi önkéntesi jog ^

# PeJOnFi bhOIöI psssssä "
D

B Aradon, Radiiai-ut9.alatt - - CZOBOR OTTO, tanító.

sDDOEiöonBnönDDBnBaDaQBGOBönKnQDnonDr

ierma 1
n |||g elsőrendű magyar perzselt, sózott, vastag, hóíeher, ^ 
5 egészségesen, tisztán kezelve, egy-egy oldal súlya 35-től. g* 
gH 70 kilogrammig — gazdasági cselédek, aratómunkások, ara- gp 
g tők és más munkások részére — a legolcsóbb napi áron ü
Sj Továbbá csépléshez p

5 koszáig gépelaj és heroes, m
6 Kitűnő minőségű ||
1 kender- és jutta-zsákok, ponyvák, m
I Kocsi kenőcs. Műtrágyák az őszi idényre. |
H Építkezési anyagek. §
B Kősó, marhasó préselve és por alakban, m
II wsssmss» Kapható az ■»»*»* H

1 BratívfSrmesyei tonsil Egyesület g
I Fo$ye$ziá$l és Érfciís Szöveteeiénéi 1
É ÄEÄO, Boros Béni-tör és Ve b ezy-uiea sarkán. M
H Nem szövetkezeti tagok is előnyös árak met- g 
g lett 1 sznek kiszolgálva. |g

Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

mely zsirtalan, -ártalmatlan és rögtön szépít.
H Foldes-féle MARGIT-CJREME gyorsan és bizto­
san ható ártalmatlan szer szepiőfc, májfaitokj bői** 
atkáié, pettan-sok, kiütések s mindennemű 
bürhaj ellent A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról.” Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti:

a s «9

WM emen
Won, Ferenc-uici 11. aim M.
6185 För1© kiár Is

Török József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ mieden nagyobb gyógyszertárában.

Hagy Etoráeseiifi kiállítás már megkezdődött

REICH EL.
színházi hazárában szabadságszehorrai szemben,

' ^--- ^MiPjypnw« I. II

Külön átalakított helyiségében a vevőközönség legnagyobb kényelmére gj írESkjátékOkbaa éS dísztárgyakban az idényre
óriási választék még soha nem lélezdlt árakban.

5, |0, 25, 45 és S©"©s csoportokban beosztva.
Tájékoztatásul egy rövid kivonattal szolgálok a I. vevőközö iségnek:

25-ös csoport:
Óra szerkezettől, vonat, automobil, bohóc, omnibus, zenélő doboz, nickel va 
sálé, zongora 8 billentyüvnl, elszakít ha'atlan képes könyv, mesés könyvek kö­
vetkezők: Robinson, Grün, Andersen, Ifjúsági tümlérviág. társas játékok, 100 
yál több öltözött babák, valód, francia babák ‘22 centiméter nagy, felhúzható 
zsebórák, takarók tűzhelyek, söprű készlet, bádog állatok, csengő kerék húz­
ható, iron hárészben kin s alakban, kés, Iron és toll, kardok és puskák, csákók 
hegedűk, szobabútorok, konyhaeszközök, vas katonák, törhetetlen celluloid ha 

búk, varázs doboz táncoló figurával, stb.
45-ös csoport:

Felhúzható óra szerkezettel, villanyos kocsi felsővezetőkkel, automobil színes 
vonatkoesikkal. erő művész, bohóc és mit den fajt a állatok, motoros omnibusz, 
gőzhajók, búgó onga zenével, id ál f zoba fegyver céltáblával hordós kocsi, 
leljes katona felszerelések, bajonct lack szijjal, ti személyes porcollán ké ziet, 
bárány banggat, tő'hetet len katona U drb. kép s és mesés könyvek, bab-kicsi 
gummi kerékkel, bú mg konyhaadények. berendezel fürdő szoba, szénvasaló, 
c ozsarak, pénzpoisely órával és csengővel, csont dominó, nagy gummi babák, 
kettős húzható nyúl húzható bohócok, kézi nyomd 'k, Laterna Magicák, gőa- 
gépek, képes kockák 12 kockával, kőépitő szekrény, svámoló gép, felsrófol­

ható dobok, stb.

ö 1 S C T Á FI

90.es c sop -p4 :
Húzható állatok bőrrel bevonva, nagy bárányok hanggal, törhetetlen lovas ka­
tonák és ál átok másokéból, felszerelt vázák, állatsereglet, felhi zható vasutak 
sinn« 1 és minden létező alakok és állatok, gőzgépek, hajók, Richter szekrények 
kőből, lombíürósz garnitur, kemény S hack figura zárható táblával csont dominó 

45 kővel és sok 100 ős 1OU más cikk.

Mogékony francia babák fából.
Magyság c niimétcr 26 28 30 32 34 36 39 42 46 50 64 58 61

rak: 35 40 45 50 60 80 00 110 145 160 180 210 250
azonkívül bőrlostü, öltözött és celluloid babákban a legnagyobb választók.

A nálam vásárolt babákat ingyen javítom és minden létező javítá­
sok elfogadtatnak.

Karácsonyfa díszekben óriási választék.
Grammcfonok cs fonográfok, hengerek cs dupla lemezek a létező legolcsóbb árakban.

Hiníalovak mind un tetéző nagyságban.
G Y & Kz

Képeslap album plüschbŐl 45 krtól, emlékkönyv pilisekből 25 kitől, varró casctták, aufzatz 6 tányérral 90 kr., pálinkás készlet 45 kr., 
mosdó-, étkező-, kávés- és tlieás készletekben óriási választák, továbbá hímzett bőrtárcák, virág ázák, érák, márvány állványok, disz asztalkák

dohányzó készlet bronzból és számtalan sok más tárgyak.
China ezüsttárgyakban a IS k a I! m i vétel.

Férfi selyem ernyők oíomán széllel 1. Irt 70 kr. és még számtalan itt fel nem sorolt czikkek.
M»nden vevőnek -ngyet? fénykép nagyifás.

1
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DICK SAMU
órás és látszerész

Arad, Andrássy-tér és Weitzar J.-u. sarkán.
Elad és javít mindennemű őrókast két 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csőm keretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, tmr, 
must és sássá részére, ‘továabá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689
v Szcmöveiteit és ormlpM -m
orvosi rindetet szerint azonnal feészltte-nek.

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

ICoeh
IHAwSd*!—«—«

villanyvilágifási 
és telefon-berendezési 

vállai, ta
Deák Fsrenc-u. 42,,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz- 
köJök

Telefon 440,

Sok előkelő ember igazolja,
• hogy Aradon a legjobb

w@atié||l©
SZELIMÁii LAJOS veíidégtoje

II

Tessék egy próbát tenni!

3589/1907. tkv. szám.

ÍPY8F0SÍ hirdetményi kivonat.
Dr. Győri Miksa ügyvéd által képviselt 

A. J. Orth utóda Theisz Miklós ujaradi ezég- 
végrehajtatónak — Hőbert szül. Lind Már a 
kisfaludi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
2000. korona tőke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az ujaradi kir. járás­
bíróság mint tlkvi hatóság területén levő a 
kisfaludi 379. sztjkvben A J. L sor, 
204—205. hrsz. alatti ingatlanból Hőbert 
szili. Lind Máriát megillető tulajdoni jutalékra 
1021. korona kikiáltási árban az á verést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1907 évi december hó 28 ik 
napjának d. e. 9. órájakor Kisfalud község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alul is eladat ni fog.

A többi árverési tel ételek ezen tlkvi 
hatóságnál és kisfalud községházánál tekint­
hetők meg.

Ujaradon a kir. j bíróság mint tlkvi 
hatóságnál 1907. évi október ll-ón.

Pevölai
kir. járásbiró.

Aradi ip^r- és Népbank. É’tszsr zálogosztály.

1907. évi december hó 17-én d.
e. 9 órakor az Aradi Ipar- és Népbank 
zálogosztályában a következő számú és 1307.
évi szeptember hó végéig lejárt ék- 
szer-, arany- és ezüst-tárgyak alap­
szabályunk 46. § a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett fognak 
elár éreztetni, vt. m.:
13601 13602 13603 14020 14039 14041 14148 
14165 14250 14539 14604 11804 14871 14922 
14949 15065 15108 15351 15398 15494 15819 
16065 16317 16367 16516 10535 10600 16634 
16651 16688 16757 16860 17341 1.7375 17390 
17446 17523 18030 18045 18232 18316
18395 18787 18961 19164 19242 19543 19641 
19672 19888 85 185 192 220 325 363 553
574 871 899 934 950
Ilii 1268 1411 1472 1551
2306 2464 2657 2744 2464
2949 3009 3047 3128 3182
3973 3986 4094 4098 4237
4429 4439 4478 4539 4565
4871 4911 4912 5044 5
5340 5457 5599 5618 5686
5915 6015 6068 6290 6303
6591. 6968 7050 7054 7070
7282 7293 7309 7320 7328
7349 7422 7428 7455 7493
7575 7589 7619 7655 7683
7787 7788 778) 7790 1814
7966 7 970 7980 7990 8007
9142 mely árvei-ésliez a v

962 998 
1624 
2788 
3431 
2382 
4733 

5156

1011 
2160 
2881 
3861 
4300 
4780 
5230 

5698 5790 
6176 6409 
7337 7344 
7498 7501 
7498 7501

1017
2201
2884
8957
4330
4870
5298
5819
6414
7201
7348
7520

7690 7700 7770 
7816 7813 7958»

szándékozók
ezennel tisztelettel meghivatnak. 

Arad, 1907. évi november hó í 7-ón.
Az igazgatóság.

Kapható

BOJTEK ÉS mvl
nasydfoggrldbnn.
ralíiikii cseitiese-
||!|ygo|!§yt
esntléíldben.=

IGYUNK SLEGJOBB 
JS? Ä GYOMOR- 

RCGli-
ára 60 fillér. LATOR

Vezérképviselet: Guttmann Károly és Társa Budapest, Bethlen-utca 9.

. = Hniys képviselői Stern Sándor*. —éV-lZ-T-'----=

:*r •»■ --m ,.'v- -• v ■ • - v 'í;-r v "' >rí :L‘V A; v""- ■ ' :
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Törlesztései
v. (amortizációs) .7
nnnonoaaamma

aanan
aa

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér* 
hátakra a becsérték legmagasabb hányadáig rövid idő 
- -----------------  alatt kieszközöl: —-------------- —KÖLCSÖNÖKET

15,20,25,30, 40,50 HCTZOg SáíldOT 

éiiiMüM« ARAD> Wei“—tcza l5.

Azon úrral, KI Férjhez mennek Hálós leszek
ezen lapra figyelmez- ; azon úrhoz, a ki ar- azon nemesszivii hölgy-
tetett, holnap d. u. ml biztosit, hogy a j nek, ki, hogy a híva-
5—G óra közt talál- I karika gyűrűt Zin- tálból cl ne késsek,
kozhatom a Forray-u. ner Vilmos ék- megveszi azon szép és
Nádasdy-palotábau levő ! szerésznél veszi inog. olcsó zsebórát, amelyet
Ziner Vilmos mii i ahol jól és olcsón le- Zinner Vilmos
órás és ékszerész ki- hét vásárolni. mii órás Forray-utcai

rakata előtt. kirakatában láttam.

B. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicsö- 
vek legolcsóhbgyári árakon.

* szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, hésak és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja 4 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi feeskendok

?olyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb,
mert homoki sáros viz használatánál sem 
tagadja«, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és * legjobb minőségű 
belül gummirozott kend ercsövek a legolcsóbb 
árakon.

m
Sciiuorcz Zslpond

keleti
szőnyegraktárát 

Árad, Deák Ferenc-u. 39. sz. a.
megnyitotta.

Kutak
hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbak és job­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
m kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyn-készitő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetezd javítások elfogadtatnak.

Fogorvosi
és fogtechnikai műterem!!

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Aradon, József fő- 
herceg-ut I. sz. házban

fosorvosi és
miitermet nyitottam, ahol minden 
a szakmába illő műtéteket pontosan és 
és jutányosán végzek.

(astecbnihal

Vajda Benő
fogorvos.

Elsőrendű
darabos-Zsilvölgyi, 
darabos-Porosz, 
darabos-Angol, 

takaréktüzhely- és kályha

Salon Kőszén,
Porosz-Sziléziai darabos, 
Porosz-Sziléziai dió

Pirszén (Koksz).
Száraz, jól Kiégetett bükk

Vasaló-faszén.
Lupényi, Pécsi és Osztraui

Kovács kőszén.
Magas hőfokú, hazai

Tüzelő kőszén
legolcsóbb árszámitás mellett.

Miniszteri és főkapitányi rendelet szerint 
előirt plombázott s pontosan mért 50 kil. 

zsákokban házhoz szállítva.

Kneffel Károly ás fia
szénosztály»

Andrósssr-tér 14. — Telefon 139.

:I5I:
HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ás külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

^ MOBLES & HOARE angol hintőfénymázak főraktára,
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kálybatisztdtószor, „Rózsa“ 

cipöcréme, „Rózsa“ fómtisztitópasztn, „Rózsa“ kályhnpnsista, mindenfele
börfényesitő mázak és conserválószerek n. m. vaselin, börzaír, nyeregszappan, 
patazsir stb.
W~ Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kár tisztelettel

B AUN í*. A.

Ml történi nz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a
Benőid gázvilágitás

teljesen pótolja. A Ben óid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt, 
Hőt, 

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28 GO.

Z.m.v/Üy István és Társa „Fdggelh’küi'g" könyvnyomdájában Ain.l un, j’ Uh' ti . v:|

I


